

# 智慧城市应让人更省心地生活

## 江苏智慧城市行业的老总们表态:一切皆有可能

“打雷了下雨了,回家收衣服了。”这是一句颇为流行的玩笑话。未来,若是碰上打雷下雨,你不必赶回家,一部手机就能搞定一切。智能家居系统自动监控,下雨了也可收合天台让衣服不被淋湿。企业家们说,这就是智慧化时代的便利。“智慧城市,不是大而泛的概念,而是让居住在城市里的人感到便利,智能家居只是见微知著的一个小例子。”

近日,在一场由现代快报社《现代智慧城市》杂志主办的智慧城市建设“头脑风暴”上,江苏的一些主流智慧城市行业的企业家们就当前国内智慧城市建设的方向,探讨企业在智慧城市领域的发展方向

和举措。

智慧城市建设的内涵和外延的不断变化,是当前企业发展所面临的巨大挑战。智慧城市相关领域的企业要如何做?在场的企业家们认为,智慧城市在不断变化,企业也要不断变化。

“智慧城市建设不仅是江苏的,智慧城市的建设,我们江苏的企业

要抱团,要打出去参与其他地区的智慧城市建设,推动全国智慧城市的发展。”南大智慧城市规划设计有限公司总裁李曼指出,当前中国的企业竞争的多,合作的少,企业之间应提高合作意识,合作才能共赢。

三棱科技副总裁王联民认为,

企业特色是必须经过一段时间的积累和沉淀才能形成的,而要变化对企业来说是有风险和成本的。企业要适应时代和智慧城市的变化,就要不断更新自己的技术体系和调整技术人员知识结构。“这种不断变化是要有一种前瞻性的,而不能被动地适应。”

## 适应时代变化,企业要抱团打出去

## 智慧城市更应注重智慧应用建设

当前BAT纷纷抢占城市人口,引发对智慧城市相关行业的冲击。企业家们认为,BAT是以软件为核心,以App为入口的智慧应用。从未来智慧城市的发展看,应用会成为智慧城市发展的主流,因为项目建设不可能不断重复建设,会有投资周期,且风险比较大。

浪潮集团江苏分公司副总经理张玉金表示,App依附于BAT这种大的互联网巨头,对于相关企业和政府

来说,风险会小很多。BAT介入到行业建设,对企业有很多的启发。

“智慧城市的建设最后应该落在运营和维护上,现在国内的土木建设已经达到顶峰,”东大智能化系统有限公司副总经理李朝阳认为,硬件功夫做足了,软件也应该不断优化,不断提升,让民众更切实感受到信息时代的便利。

王联民也表示,智慧城市要着眼于智能信息项目的建设,重点

应放在体现城市服务功能的智慧应用上。

软通动力高级副总裁夏蒙直指现在很多智慧城市的建设“体现在广告牌、体现在表面功夫上”。另外,夏蒙提到,现在智慧城市的建设都讲顶层设计,他更愿意称之为顶层规划,规划是长远的、切合实际的,是政府主动参与的,而不是随随便便将整个城市的建设交给一个机构去设计。

# 药品昨起取消政府定价 但大家期待的药价大战没发生

## 医院药价暂时没法变,不少药店还在观望,专家认为市场洗牌在所难免

从昨天开始,国家发改委等7部门制定的《推进药品价格改革的意见》正式施行,根据意见,除麻醉、第一类精神药品外,其他药品政府定价全部取消。药品价格从此放开,由市场决定。昨天,现代快报调查发现,药品价格放开第一天,南京的市场非常平静,医院药房,几乎没有任何变化。期待中的药价大战,没有闻到任何硝烟味。权威专家表示,医院、药店没有大打“价格战”,背后的原因又不一样。现代快报记者 安莹 刘峻



CFP供图

## 记者探访 南京多家三甲医院

### 药价没变化,因为暂时没法变

昨天,现代快报调查了南京五六家三级医院,意外的是,大家回复一致:“没变化。”比如,江苏省中医院药房有1200多种药,依旧执行招标价格。江苏一药厂负责人说:“发改委说不管了,但是影响药品价格的部门仍然很多。”

八一医院药剂科主任周永刚说,政府放手了,只是将最高限价

取消了。不过,这并不意味着药价并不是不受控制。对于医院来说,现在执行的依然是招标价格。

“一种药品并不是随便就这么走进医院,必须通过招标,进入全省的采购目录里。这个目录里,涉及数千种药品品种。”周永刚说,招标目录和价格不变,医院价格是不大会有太大变化的。

新的招标后,药价会出现波动吗?“药价到时候怎么变化,就比较微妙了,受很多因素影响。”专家说。一生产厂家负责人告诉记者:“国家取消的是最高零售价,而药品进入到医院后,由于竞争关系,价格已经低于最高零售价,所以如果还是招标采购,医院价格可能暂时还不会受太大影响。”

## 记者探访 南京多家大药房

### 不少药店按兵不动,持观望态度

药品价格放开第一天,南京各大药店的药价有变化吗?昨天现代快报记者采访南京几个连锁药店的负责人,他们表示目前价格维持现状,谁也不想在这个时候“冒头”,价格一动的就比较显眼。

金陵大药房的相关负责人昨天告诉记者,目前来说他们药店的

价格没有任何变动。“这也说明整个市场的一个观望态度,因为首先第一步是医院的价格还没有变动,如果今后医院的药价降了,考虑到竞争关系,药店的一些药品价格也需要跟着下调。”这位负责人说。“只能说,假如药品价格放开,一些药品可能就会放弃医院的市场,

转而到药店。”

中国药科大学医药价格研究所所长常峰却持另外一种观点。他表示,一些因为医院招标价格太低,只能在药店销售的药有可能已经悄悄调价,只不过药店卖的药品数量太多,品种繁多,不容易被公众发现。

## 专家说法

### 药品价格绝非一天就能撬动的

与普通商品不同,药价的制定其实并不如网友想象的那么简单。“我们国家的药品实行的是区域代理制。”八一医院药剂科主任周永刚告诉记者。药品从一开始做出来,有一个成本价,加上一些利润后,变成出厂价,随后就到了各级区域代理商手中。“也就是各种医药公司,通过招标的形式拿到药品,然后再向下一级的小医药公司出售,中间存在着招标价。”批发价每经过一级代理商,就会再涨一些,最后到药店或医院。现在光看见药价放开,但要制定这个最终药价,中间这些环节仍然必不可少。所以撬动市场药品价格,绝不是一个文件、一天就能改变的事情。

### 市场洗牌在所难免 药价不会异常上涨

周永刚告诉记者,他个人认为市场洗牌可能在所难免,比如一些市场已经很饱和的同类药品,其价格将会受到很大的压力,一些独特的药品品种,可能在竞争中占有先机。

药品价格一放开,市场价格不就乱了?很多市民可能会有这样的疑问。中国药科大学医药价格研究所所长常峰认为,刚开始可能会造成价格混乱,但是政府部门会有很多监管措施。取消药品政府定价后,发改委的管理是“外松内紧”。

放开价格后的药品受到集中采购、医保谈判、价格行为监管等多重监控制度的管控和监测,不会出现价格异常上涨现象。

## 油价

### 下周一油价窗口开启 价格调不调还不好说

快报讯(记者 张瑜)上周五,多家成品油分析机构预测,本轮油价走势下跌趋势明显,很可能实现今年内的第四次下调。但到昨天,油价走势却有点不明朗。成品油分析机构卓创资讯认为,到6月8日也即下周一油价窗口开启时,油价下调可能性依然存在,但也不排除搁浅的可能。到底油价变动情况如何,还要看本轮周期内剩下几个工作日期间的油价走势。

本计价周期以来,利好、利空消息多方拉锯,国际油价呈现涨后回跌的态势,原油变化率更是在不断负值下探后回涨。卓创资讯分析师徐娜表示,虽然当前下调氛围依旧存在,但也是存在搁浅可能。根据卓创调价模型,截至5月29日收盘,第5个工作日原油下跌2.95%,对应下调100元/吨,调价窗口6月8日24时开启。分析师指出,如果这几天原油价格突然转涨,则搁浅概率就极大了。

而据另一家成品油分析机构金银岛测算,截至6月1日第五个工作日,参考原油品种均价为61.64,原油下跌2.22%,到6月8日调价窗口开启时,汽柴油对应下调幅度70-90元/吨。

## 发布

### “全民禁毒宣传月”活动启动 江苏禁毒网上线

快报讯(通讯员 苏官新 记者 陶维洲)昨天上午,“江苏禁毒网”正式开通上线,同时“全民禁毒宣传月”活动也于昨天启动。

据介绍,江苏省禁毒办与“中国江苏网”联合开设了“江苏禁毒网”(http://jindu.jschina.com.cn)。该网是省内禁毒领域门户网站。网站的主要功能是权威禁毒信息发布、禁毒新闻宣传、开展禁毒教育、普及毒品知识与戒毒常识、反映禁毒工作成效、展现禁毒队伍风采,还可以通过网上举报、在线咨询、志愿者平台等栏目,与公众互动交流,并提供禁毒宣传资料下载等服务。整个网站图文并茂,既有新闻性和专业性,又具有可读性和交流性。

## 评选

### 城市环境综合整治 南京等7市达优秀标准

快报讯(记者 马乐乐)小区原先破旧的大门、围墙和楼栋外立面变得“眉清目秀”,破损的小区道路、黑臭沟塘明显变少,胡乱摆设的摊点开始有秩序……江苏省住建厅昨天通报了2014年度全省城市环境综合整治工作情况,省辖市的考核全部达标,其中徐州、常州、南京等7市达到优秀标准。

据省城市环境综合整治工作小组统计,江苏去年共整治完成城郊接合部278片、城中村501个、棚户区225个、老旧小区472个、背街小巷955条、城市河道340条、低洼易涝易涝片区276片、建设工地762个,农贸市场265个;同时新增经营疏导点296处、停车设施477处,整治户外广告10397处。在对各地的考核中,徐州、常州、南京、南通、扬州、无锡、苏州7市达到了优秀的标准。